

Президентом России подписан закон, вводящий уголовную ответственность за «дропперство»

В соответствии с Федеральным законом № 176-ФЗ от 24.06.2025 ст. 187 УК РФ «Неправомерный оборот средств платежей» дополнена новыми положениями, предусматривающими уголовную ответственность для «дропперов» и организаторов «дропперства» («дроповоды»). Дропперы – это физические лица, которые предоставляют мошенникам свои банковские карты, электронные кошельки и другие реквизиты, а также доступ к ним для проведения незаконных операций: обналичивания похищенных денежных средств, легализации преступных доходов или сокрытия преступлений. За это они получают вознаграждение, либо действуют под влиянием обмана, не всегда осознавая свою роль в совершении преступной схеме.

Часто организаторы «дропперства» действуют через социальные сети, чаты онлайн-игр, предлагая «легкий заработок», «инвестиции», либо маскируя деятельность под «сетевой маркетинг». Согласно имеющимся данным в 2024 году в России действовало до 2 млн. «дропперов», из которых 60 % – молодежь в возрасте до 24 лет.

До введения указанного закона существовал правовой пробел, который позволял организаторам и участникам преступных схем избегать наказания, поскольку они могли привлечены к ответственности лишь по смежным статьям УК РФ (например, за пособничество в мошенничестве). С 05.07.2025 лицо передавшее из корыстных побуждений другому человеку свою банковскую карту или доступ к ней для совершения неправомерных операций понесет наказание в виде штрафа до 300 тысяч рублей или в размере своего дохода от 3 месяцев до 1 года; обязательных работ – до 480 часов; исправительных работ или ограничение свободы – до 2 лет; принудительные работы или лишение свободы – до 3 лет. Такое же наказание установлено за осуществление из корыстной заинтересованности неправомерных операций с использованием своей карты по указанию другого лица или в его интересах. Следует отметить, что лицо, впервые совершившее такие преступления, 2 может быть освобождено от уголовной ответственности, если оно активно способствует раскрытию и расследованию преступления, а также добровольно сообщает о других лицах, совершивших преступные действия с использованием его банковской карты.

Если гражданин, не являющийся стороной договора с банком, приобрел или передал карту из корыстных побуждений для совершения неправомерных операций, то ему грозит наказание в виде штрафа от 300 тысяч до 1 миллиона рублей или в размере своего дохода за период от 1 года до 3 лет; принудительных работ до 4 лет, или лишения свободы до 6 лет со штрафом от 100 тысяч до 500 тысяч рублей или без такового.

Лица, которые действовали под давлением либо бесплатно, заблуждаясь в действительном смысле совершаемых действий, уголовной ответственности не подлежат.

Осуществление неправомерной операции с использованием чужой карты наказывается принудительными работами на срок до 5 лет со штрафом в размере от 300 тысяч до 1 миллиона рублей или в размере дохода осужденного за период от 1 года до 3 лет либо без такового; либо лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере от 300 тысяч до 1 миллиона рублей или в размере дохода осужденного за период от 1 года до трех лет либо и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без таковых.

Заместитель Ирбитского
межрайонного прокурора

Илья Кулиш